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εξαίσιο πτώμα

Κανιβαλική δυστοπία
Η γυναίκα του τον έχει εγκαταλείψει, ο πατέρας 
του χάνει κυριολεκτικά το μυαλό του και αυτός, 
ο ήρωας του μυθιστορήματος, προσπαθεί να μη 
σκέφτεται και πολύ ό,τι κάνει για να ζήσετ επει
δή, κατά έναν τρόπο, τον βαραίνει. Από την άλ
λη μεριά, απλώς έτσι έχουν τα πράγματα για τον 
γραφειοκράτη Μάρκος Τέχο που εργάζεται ως 
γενικός υπεύθυνος σε μια μονάδα επεξεργασί
ας κρέατος. Το κρίσιμο ζήτημα είναι, βεβαίως, 
ότι πρόκειται για ανθρώπινο κρέας. Σε τούτο το 
μελλοντολογικό και αλληγορικό και άκρως ενδι
αφέρον θρίλερ της Αργεντινής Αγκουστίνα Μπα- 
στερρίκα (Μπουένος Α'ίρες, 1974) υπό τον τίτ
λο Εξαίσιο πτώμα (Cadcwer exquisito, 2017) 
παρακολουθούμε έναν τρομακτικό μετασχηματι
σμό του κόσμου. Η παραγωγή και κατανάλωση 
ανθρώπινου κρέατος (συνεπώς και η σφαγή) έχει 
νομιμοποιηθεί, αφού ένας θανατηφόρος ιός έχει 
μολύνει όλα τα ζώα, τα οποία, εν τω μεταξύ, θα
νατώνονται μαζικά. Είναι άραγε τόσο εξωφρενι
κή αυτή η κανιβαλική σύλληψη της συγγραφέως 
ή μήπως δοκιμάζει τα όρια μιας ήδη δυσιοπικής 
πραγματικότητας; Αξιανάγνωστο.
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Κόντρα στην Ιστορία
Από το 1946 ως το 2009, από την Καλιφόρνια ως 
το Βιετνάμ, διά του Σαίξπηρ, του Τζάκσον Πόλοκ 
και της πρωτοπόρου της αεροπορίας Μπέσι Κόλ- 
μαν η αμερικανίδα θεατρική συγγραφέας Ρετζίνα 
Πόρτερ υφαίνει στο μυθιστόρημα Οι ταξιδιώτες 
(εκδ. Πατάκη), έναν αφηγηματικό ιστό που συνδέ
ει 34 πρόσωπα γύρω από δύο οικογένειες - τους 
λευκούς Βίνσεντ και τους μαύρους Κρίση. Στην 
ενδιάμεση από τρεις γενιές ο μελετητής του Τζέ- 
ιμς Τζόις Ρούφους Βίνσεντ παντρεύεται τη μελε- 
τήτρια του Σαίξπηρ Κλόντια Κρίση, καθώς ο έρω
τας είναι η κινητήρια δύναμη του βιβλίου, αυτός 
που ενώνει και διαχωρίζει όλους τους χαρακτή
ρες. Περίπλοκο ως προς τις συμμετρίες του, μη 
γραμμικό, διατεταγμένο σύμφωνα με την ιστορική 
διαδρομή και τα ρήγματα των Ηνωμένων Πολιτει
ών στον 20ό ατώνα (ρατστσπκή βία, σεξουαλική 
απελευθέρωση, κοινωνικές ανισότητες), αντιτάσ
σει τις ατομικές αποφάσεις στο συλλογικό πε
πρωμένο: οι ήρωες της Πόρτερ, με τον έναν ή τον 
άλλον τρόπο, σε μικρά ή μεγάλα ζητήματα, πηγαί
νουν κόντρα στους ανέμους της Ιστορίας αναζη
τώντας την ευτυχία.
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